

如东日报

高度·深度·温度



中共如东县委员会主办
如东县文化广电传媒中心编辑



电子版：www.rdkx.gov.cn 如东新媒体：www.rdxmt.com

2016年
12月
22
星期四
丙申年十一月廿四
总第 7167 期

新城彩钢
专业生产岩棉夹芯板
销售热线：0513-84112678
13962779855 13773695287
地址：如东县掘港环城南路天一批批发市场斜对面

围绕“两聚一高”

狠抓落地见效

潘建华主持召开县委中心组“两学一做”学习教育第三次专题学习会时强调

践行“四有”要求

本报讯（记者 韩亚峰）按照中央和省、市、县委“两学一做”学习教育部署安排，昨天上午，县委中心组举行“两学一做”学习教育第三次专题学习会。县委书记潘建华主持会议并讲话，他强调，全县党员领导干部必须以对党绝对忠诚、对人民绝对挚爱、对事业绝对负责、对法纪绝对敬畏的责任意识、使命意识，以高度的思想自觉、行动自觉深入践行“三严三实”和好干部标准，争做心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒的表率。

会上，蒋树建、刘瑞、闫静翔、冯力如、唐国均、程军、陈春柳、吴鼎鼎 8 位同志结合工作实际，就践行“四有”要求，争做“四有”表率作交流发言。处级以上领导干部、县委中心组全体成员参加专题学习活动。

潘建华强调，习近平总书记提出的“心中有党、心中有民、心中有责、心中

有戒”的“四有”要求，是我们每一位党员领导干部为官从政的导航标、干事创业的指南针、修身做人的座右铭，一定要提高认识，内化于心，外化于行，为全县党员干部深入践行“四有”要求树好标杆、放好样子。

“对党绝对忠诚”是政治品格，必须坚定不移。要坚持做到方向明，无论身在何处、身居何职，都必须把党摆在最高位置，爱党、信党、护党、跟党走，自觉做“心中有党”的表率；坚持做到信念牢，始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持道路自信、制度自信、文化自信不动摇；坚持做到核心意识强，始终保持高度的看齐意识，保持与党中央高度一致，不讲条件、不摆困难，不打折扣地贯彻落实好中央及上级党委、政府的各项决策部署。

“对人民绝对挚爱”是根本宗旨，必须始终践行。要深感情，始终把群众利

争做“四有”表率

益放在首位，多做打基础、利长远、惠民生的工作，最大限度地避免脱离群众、脱离实际的决策，让百姓真正感受到发展的“温度”。要常联系，扑下身子，沉下心来，全面掌握基层和群众的动态，深切体察基层和群众的困难，努力为基层和群众做好事、办实事、解难题。要补短板，在居民增收、环境保护、脱贫攻坚等方面下功夫，让改革发展成果更多更好地惠及百姓。

“对事业绝对尽责”是使命担当，必须奋发作为。要围绕追求一个“高”字，牢固树立标杆思维，围绕追求一个“快”字，牢固树立竞争思维，围绕追求一个“好”字，牢固树立辩证思维，全力推进经济社会超赶发展、跨越发展。要始终坚持经济建设以项目建设为中心的战略定力不动摇，坚持以洪荒之力招引项目、服务项目、建设项目，力促发展的动力加快转换，可持续发展的基础筑得更

牢。要勤思善学，提升能力，进一步增强办事效能、提高运转效率，以过硬的本领实现过硬的担当。要求真务实，认真学习和借鉴先进企业、先进地区的发展理念和做法，加快提升自身的发展能力和水平。

“对法纪绝对敬畏”是立身底线，必须时刻坚守。要牢牢守住党规党纪的底线，以“干净做事”为立身之本，始终保持清正廉洁的操守和如履薄冰的谨慎，自觉做“心中有戒”的表率。要守土有责带好队伍，认真落实好“严管干部是最好的爱护”、“四种形式是常态”、“谈心谈话常运用”、“开好高质量的民主生活会”四个方面的要求，真正把从严治党 的责任履行好。县委中心组成员必须把清正廉洁的标杆树立起来，真正做到自身正、自身净、自身硬，带头营造风清气正的良好政治生态。

“走向海外给如东带来了什么？”系列报道之二

过剩产能，两个市场里的“橘”与“枳”

□ 记者 陆昊 季建飞

在菲律宾最大岛屿吕宋和马尼拉海湾北岸，面积 2775 平方公里的布拉干斯是菲律宾较为发达的省份之一，也是官方表述中对外投资的理想目的地。6 年前，在这片分布着 220 万人口的异乡土地上，江苏刚正薄板有限公司总经理刘允华结识了当地华人企业家洪肇等。

这段跨国友谊的发生得益于那么一点“见如故”的命运色彩，不过，当双方第一次握手时，刘允华显然还来不及考虑这一点。在他作为企业家的身后，弥漫着咄咄逼人的行业危机，即使在他走出国门的短暂间隙，压力依然如影随形。

熊熊燃烧的炉火一度让钢铁工人的心中涌动无上光荣与自信。作为传统基础产业，钢铁工业曾是国民经济的坚实脊梁。但随着中国与世界经济进入深度调整，这个技术、资金、资源、能源、劳动力密集产业成为近年来产能过剩最严重、影响最大的行业之一。公开资料表明，就在上述友谊发生的 2011 年前后，钢铁行业表面繁荣背后，利润率已处于中国工业领域最低水平。

刘允华此行的使命本不在于收获一位称职的朋友。作为颇具远见和魄力的企业家，自国内一批中小钢铁企业因行业性产能过剩出现一波关停潮起，江苏刚正薄板有限公司就一直凭借出色的创新能力，和及时抑制短期高效产能的

理性决策，依托产品的差异化竞争优势维持“逆水行舟”。不过，经济下行压力持续加大还是迫使企业走入微利时代。很显然，若无有效的市场开拓，企业仅凭创新支撑增长恐怕是“孤帆难渡”。他来东南亚，期望找到承载国内产能溢出的新空间。

和洪肇等的会商十分顺利，经过少

数几次谈判就达成了合作。但据刘允华后来回忆，他开始却并未看好菲律宾市场。“我在考虑，不知道你能够一个月销售多少？菲律宾的市场到底有多大？这个行业做下来到底怎样？所以当时我还有些疑惑。”由此看来，这种急切寻求的合作意愿背后，的确逼近着某种呼之欲出的危机，但事实证明刘允华的选择是对的。

繁荣的建筑业和众多大型基建项目使菲国钢铁行业进入蓬勃发展趋势，其粗钢产量只能满足需求的 20%，其余 80% 都依赖进口，且主要来自中国。菲国内钢铁行业三大巨头今年加大投资，开启了略显孤独的产能扩张。因为据菲律宾《商业观察报》称，这个钢铁高度依赖进口的国家，却没有新的投资者进入该行。如果刘允华有意翻阅中国驻菲经商参处公布的一份经济调查报告便会发现，2015 年菲电子、食品等轻工制成品，占制造业产出的比重接近 60%，制造业增幅同比下滑 8 个百分点，明显拖累工

业发展。这就解释，为什么尽管洪肇等当初对于经营彩钢是个门外汉，却能于不到两年时间内，在这个制造业落后国发展七个加工厂，最多的一个月销售达到 7000 吨。

“橘生淮南则为橘，橘生淮北则为

枳”。过剩的产能，是在两个市场之间被错置的红利。如东经贸交流代表团在菲考察期间，不仅刘允华的个人经历为企业家们津津乐道，这种经过证实后走向海外消化国内过剩产能的经验，更得到如东企业家的深切认同。（下转第二版）



走出去，最直接、最迫切的刺激因素就是产能过剩。如果企业仍然置身于己承载不了产能溢出的市场，创新成果该如何落地，转型升级又该往何处去？毫无疑问，面临危机，如果有条件的企业不能首先考虑产能的转移而奢谈创新，那么创新就有被神化的嫌疑。

从消费端看，2015 年中国居民消费恩格尔系数已经降到了 30.6%，仍有继续下降趋势。基于联合国的划分标准，这个数值正好处于区别发展型消费和享受型消费的临界点。换句话讲，人们未来更倾向于医疗、文化、娱乐等服务消费，曾经保持的家电、汽车、房地产消费需求扩张已然放缓，相应重化工业的下游需求也将收缩。正是在消费升级的意义上，本轮过剩的

周期性特征为一种长期过程所替代，对经济的冲击更为深远而持久。如果说，19 年前还可以靠一纸“房改”文件拉动内需消化产能，现在则面临“壮士断腕”甚至“断臂”的改革错综局面。

在我县，以刘允华为代表的企业家通过走出去，找到了消化产能的新平台。而还有更多的如东企业家们恐怕还在等待观望，伴随国内的经济改革进程跋涉彷徨，至多不过以守成的底色加上创新的点缀。事实上，技术创新极其实艰难，建设县域开放型经济也不是说而已。如果不能妥善解决刚需市场问题，这一模式对增长的拉动作用能持续多久，就恐怕真的难以回答。

不是所有企业都需要走出去，产能消化也并不仅仅依托转移。但这种在两个市场之间进行的“橘”“枳”转换，无疑是“去产能”背景下具备条件的企业目前最具效率的选择，也能赢得一定的创新转型空间。



贯彻落实新《环评法》 齐心共建生态如东

宣传思想文化工作改革创新奖项目
13个项目入选我县 2016 年度

本报讯（记者 徐小禾）前天上午，我县召开 2016 年度宣传思想文化工作改革创新奖评审会，来自各镇区和宣传文化系统单位申报代表先后登台，利用 PPT 等演示资料，介绍了各自在宣传思想文化工作改革创新上的亮点，县委宣传部负责同志对参赛项目进行了点评。经过评审，13 个项目入选改革创新项目参加评审。

会上，来自如东高新区、文广新局、文广传媒中心等镇区、宣传文化单位的创新项目申报代表先后登台，利用 PPT 等演示资料，介绍了各自在宣传思想文化工作改革创新上的亮点，县委宣传部负责同志对参赛项目进行了点评。经过评审，13 个项目入选改革创新项目参加评审。

责任编辑 王玲玲
电 话 80865302

2016 为民办实事项目成绩单

“洋口港”牌混凝土
年产量 120 万方
南通市知名商标
南通万洋混凝土有限公司
电话：84507066 13862781979
地址：开发区黄泥路西侧（向西 600 米）

“大鱼”牌高性能水泥
年产量 100 万吨
江苏省著名商标
南通万豪建材科技有限公司
电话：84507065 13862781979
地址：如东县大豫镇张謇北路 40 号

我县新增 6 家
市级科技小巨人企业

本报讯（通讯员 东发）18 日，市经信委发文公布 2016 年南通市科技小巨人企业名单，我县江苏海宝电池科技有限公司、如东库克泵业有限公司、爱普科学仪器（江苏）有限公司、江苏中石机械有限公司、江苏三美化工有限公司、南通巴大饲料有限公司等 6 家企业成功入围，再创历史新高，目前我县通过该项目认定企业数已经达到 26 家。

南通市科技小巨人企业认定工作是南通市经信委为大力培育创新型企业和推进全市中小企业科学发展，引导企业向新兴产业领域和“专精特新”方向发展而专门设立的认定项目，据悉，省、市中小企业发展专项资金将优先支持省、市科技小巨人企业。

本报讯（记者 俞慧娟）记者日前从县残联了解到，今年以来，全县残疾儿童康复训练的覆盖面不断扩大，已有 204 名残疾儿童分别在各类康复机构进行免费康复训练。

“捡、捡、捡蘑菇，捡了蘑菇盖盖子。”12 日，在县残联语言康复室内，5 岁的小慈在语言老师季美华的带领下，一边说着儿歌，一边重复着捡蘑菇、盖盖子的动作。“熙熙加油，你真棒！”在另一边的脑瘫康复室内，6 岁的熙熙正在康复治疗师冯婷的引导下，扶着扶手稳稳地在康复阶梯上进行训练。从不会说话到能说一些简单的词语，从不会爬到能简单的走上一段路……如今，这些在康复中心进行康复训练的孩子们，都收获了新的变化。

“0 至 6 岁是残疾儿童的最佳康复期，这一时期的抢救性治疗，有助于残疾儿童改善残疾状况，重建生活自理，融入社会生活。”据县残联康复科工作人员朱亚红介绍，2008 年，我县开展了 0 至 6 岁残疾儿童抢救性康复训练工作，2015 年开始又新增 7 至 14 周岁脑瘫、孤独症儿童的免费康复训练。目前县残联设有中医院儿童康复中心、蓝精灵儿童服务中心、欣盛儿童服务中心 3 家康复机构，为残疾儿童提供肢体运动、语言、视力方面的康复训练。同时委托市福利院等县外机构，对部分孤独症和弱智类残疾儿童进行康复治疗。朱亚红说，从今年 1 月底我县就组织镇级残疾人康复训练 0 至 6 岁疑似残疾儿童和 7 至 14 周岁肢体（脑瘫）及孤独症残疾儿童摸底工作。经过专家筛查确诊，全县共录入省残疾儿童系统 226 人，截至目前，共有在训儿童 204 人。

河口镇居民王芳每天带着孙子到康复中心进行训练，3 年多过去了，5 岁的孙子有了明显的进步，运动功能、生活自理能力等都有了大幅度的提升，今年上半年更是迎来了“语言爆发期”。王芳告诉记者：“在康复中心不仅能得到各方面的训练和治疗，每个月还能获得 400 元的补贴。”据了解，为减轻农村儿童因康复所增加的租房和交通费用的负担，2014 年我县出台了《如东县 0 至 6 岁残疾儿童康复训练再救助办法》，在交通、租房等方面对残疾儿童家庭给予一定的补贴。今年全县共有 146 名残疾儿童家庭享受到再救助，再救助资金为 22.43 万元。